Elektrik Devreleri Unitesi Basari Testi

Sevgili Ogrenciler,

Elektrik devreleri iinitesinde yer alan konularin ne seviyede 6grenildigini belirlemek amaciyla gegerli ve
giivenilir bir test gelistirilmesi hedeflenerek hazirlanmig 25 sorudan olusan g¢oktan se¢meli test asagida
verilmigtir. Fen bilimleri derslerinin daha iyi hale gelebilmesi icin testte bulunan sorulara vereceginiz
yanitlar son derece dnemlidir. Bu nedenle ciddiyetle cevaplandirmanizi rica ederiz. Testte yer alan her bir
soru dort segenekten olugsmaktadir. Bu segeneklerden birini isaretlemeniz gerekmektedir. Liitfen tiim sorulari
yanitlamaya gayret ediniz. Sonuglar fen bilimleri dersi basar1 notunuzu etkilemeyecektir. Verdiginiz yanitlar
arastirmactlar disindakisilerle paylasilmayacaktir. Siire 40 dakikadir.

Katiliminiz i¢in tesekkiir ederiz.

Goniillii Oluru: Yukarida verilen tiim agiklamalart okudum. Konusu  ve amaci belirtilen ilgili aragtirma
hakkinda kisiler gerekli bilgileri vermistir. Aragtirmaya goniillii olarak katiliyorum. Ayrica istedigim zaman
gerekgeli veya gerekgesiz olarak arastirmadan ayrilabilecegimi ve kendi istegime bakilmaksizin aragtirmaci
tarafindan arastirmadan devre digi birakilabilecegimi biliyorum. "S6z konusu arastirmaya higbir baski ve
zorlama olmadan kendi istegimle katildigimi onayliyorum".

Kabul ediyorum.

1) Iki nokta arasindaki gerilimin etkisiyle elektrik yiiklerinin iletkenler iizerinde akmalarina ne ad verilir?



A) Direng

B) Akim siddeti

C) Elektrik akimu
D) Potansiyel Farki
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Gorsel — 1’ de verilen elektrik devresinin sematik ¢izimi hangi segenekte dogru olarak verilmistir?
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3) Bir bakir telin uglarina 6 volt, 4 volt ve 2 voltluk piller ayri ayri baglaniyor. Daha sonra bu telin
iizerinden gecen akim degerleri sekildeki gibi tabloya kaydediliyor.
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Buna gore gerilim (V) — akim (A) asagidakilerden hangisinde dogru ¢izilmistir?
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4) Hangisi ampermetrenin 6zelliklerinden biridir?

5)

A) Birimi ohm’ dur.

B) Potansiyel farki 6lger.

C) Direnci ¢ok kiigiiktiir.

D) Devreye paralel baglanir.
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Paralel bagli ampullerden olusan bir devre hazirlamak isteyen
Ogrenci yan tarafta verilen sekildeki devreyi kuruyor.

Lambalar 151k vermedigine gore, 6grenci hazirladigi devredeki hatay: nasil diizeltebilir?

A) Devreden pil eksilterek

B) Anahtar1 agik birakarak

C) X ve Y lambasini yan yana deveye baglayarak

D) Ampermetre ve voltmetrenin yerini birbiriyle degistirerek

Gerilim (V)
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Mete kurdugu elektrik devresine 6zdes pillerden ilave ederek gerilim ve akim degerlerinin nasil
degistigini gozlemlemek istiyor. Tek pille bagladigt devreye iki pil daha ilave ederek her seferinde
voltmetre ve ampermetre ile degerleri okuyup yukaridaki grafigi ¢iziyor.

Buna gore Mete’nin kurdugu devrelerin direnci kag¢ Q olur?

A 3
B) 6
Cc) 12
D) 18

Ali  sekildeki elektrik devresinde ampuliin
parlakligini artirmak istiyor.

Bunu gerceklestirebilmek igin asagidakilerden ®

hangisini yapmalidir?

A) Devreye bir pil daha seri baglamalidir.

B) Devreye bir pil daha paralel baglamalidir.

C) Devreye bir ampul daha seri baglamalidir. + l
D) Devreye bir ampul daha paralel baglamalidir.

Bir iletkenin iki ucu arasinda akim olusmasina neden olabilecek enerji farkinin gostergesine ne ad
verilir?



9)

10)

11)

A)  Ureteg

B) Gerilim

C) Giig kaynagi

D) Elektrik enerjisi
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Ozdes ampullerle kurulu devreler sekildeki gibidir.

Buna gore, K, L ve M ampullerinin parlakliklari arasindaki iliski agagidakilerden hangisidir?

A)K>L>M
B)L=M>K
C)L>K=M
D)K=M>L
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Ozdes piller ve ampuller kullanilarak sekildeki devreler olusturuluyor. Ampullerin parlakligiin
B > A > C = D seklinde oldugu gozlemleniyor. Bu gozleme dayanilarak asagidaki genellemelerden

hangisi yapilamaz?

A) Gerilim arttikga direng artar.

B) Ampul devrede direng olusturur.

C) Akim siddeti gerilime bagli olarak artar.
D) Ampuliin parlaklig pil sayisina baglidir.

‘Vile
gosterilir.
2
Voltmetre ile 1 —
Sleilar, Gerilim
4
Olciim araci

devreye seri

Birimi volttur.



Gerilim ile ilgili olarak yukarida numara ile gosterilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A1l
B) 2
C)3
D) 4

12)

Ozdes ampuller kullanilarak hazirlanan elektrik devresine A;, A, ve Az ampermetreleri sekildeki gibi
baglanmustir.

Buna gére ampermetrelerin gosterdigi degerler arasindaki iliski hangi secenekte dogru verilmistir?

A A > A > A

B) A3>A1:A2
C) A3:A2>A1
D) A1:A2:A3
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Sekildeki elektrik devresinde devreden gegen akim 2 Amper olduguna gore devrenin iki ucu
arasindaki gerilim degeri kag volttur?

A) 3V
B)4V
C)8V
D)12V
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Gerilim — akim grafigi sekildeki gibi olan direncin biiyiikligi kag Q’ dur?

A) 0,25

B)4

C) 400

D) 3600
15) [ _®_ Y
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Yukarida verilen elektrik devresinin gerilimi kag¢ volttur?

A)5V

B) 20V

C)50V

D)8oV
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